
Nd. 369. Ureytingartillögur

við frumv. til laga um dýrtiðaruppbót banda embættis- og sýslunarmönnum 
landssjóðs.

Frá meiri hluta bjargráðanefndar.

1. Við 1. gr.:
a. Upphaf greinarinnar orðist svo:

Fyrst um sinn og meðan o. s. frv.
b. Upphaf 2. málsgr. orðist svo:

Dýrtiðaruppbót veitist með þeim undantekningum, sem greinir í lög- 
um þessum:

c. Orðin »öllum« i 1.—4. tölulið falli burtu.
d. Upphaf málsgreinarinnar undir 2. tölulið orðist þannig: 

Þeir, er eftirlauna eða styrktarfjár njóta o. s. frv.
e. Aftan við greinina bætist:

6. Öllum föstum kennurum við fasta skóla, jafnvel þótt þeir falli eigi undir 
neinn hinna framantöldu flokka, ef kensla verður að teljast aðalstarf þeirra.

Þeim, sem taldir eru í þessari grein, greiðist þó engin dýrtíðaruppbót, 
ef þeir hafa framleiðslu til lands eða sjávar, svo að nokkru verulegu nemi.

Dýrtiðaruppbót veitist eigi á árslaun yfir 3500 kr.
Einhleypir menn, sem ekki hafa dúk og disk, fá enga dýrtíðaruppbót, 

ef árslaun þeirra nema 2000 kr. á ári eða meiru. Ef laun þeirra eru 
lægri, fá þeir helming dýrtiðaruppbótar þeirrar, er ræðir um í 3. gr.

2. 3. gr. orðist svo:
Dýrtíðaruppbótin reiknast af launaupphæðinni eftir því, sem hjer segir:
1. Af árslaunum 1500 kr. eða minna 40°/«.
2. — — 2500 — — — 25%.
3. — — 3500 — — — 10%.
og skal reikna millibilið við 1.—3. lið á milli þessara launahæða eftir lík-
ingunni:

y = 62,5 4- 0,015x, 
þar sem x táknar launaupphæðina í krónum og y uppbótarprósentuna.



3. Inn i frumv. bætist ný grein, er verður 4. gr., svo hljóðandi (greinatalan 
breytist eftir þvi):

Nú eiga þeir menn, er njóta dýrtíðaruppbótar samkvæmt 1. og 3. 
gr. og ekki hafa framleiðslu (samanber 10. málsgr. 1. gr.) bórn undir 15 
ára aldri, er þeir sjálfir framfæra, og skal þá landssjóður greiða 50 kr. á ári 
með hverju barni.

4. Aftan við frumv. bætist ný gr., sem verður 8. gr., svo hljóðandi:
Lög þessi gilda til næsta reglulegs Alþingis, ef þau vérða eigi fallin burtu 
áður vegna ákvæða 1. gr.

Fylgiskjal. .

Ef gert er ráð fyrir því að menn, sem hafa 1500 kr. í laun, skuli fá 
4O°/o uppbót, þeir, sem hafa 2500 kr., fái 25%. þeir, sem hafa 3500 kr., fái lO°/o, 
þá reiknast prósenturnar eftir likingunni,

y = 62,5 4- 0,015 x,

þar sem x táknar krónufjöldann, sem maðurinn hefir i laun, og y uppbótar- 
prósentuna.

Hjer fylgir tafla yflr gildin á y, þegar x hefir gildin 1500, 1600, .1700—3500:

x (hdr.) y (70 x (hdr.) y (%)
15 40 26 23,5
16 38,5 27 22
17 37 28 20,5
18 35,5 29 19
19 34 30 17,5
20 32,5 31 16
21 31 32 14,5
22 29,5 33 13
23 28 34 11,5
24 26,5 35 10
25 25


